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ARQUIVO

“Concede o titulo de Cidada 
Riograndina a Senhora Vanessa 
Orzewchowski Xavier”.

Art. 1° Concede o titulo de Cidada Rio-Grandina a Senhora Vanessa Orzechowski 
Xavier.

Art. 2° Este Decreto Legislative entra em vigor na data de sua aprova^ao.

Rio Grande, 08 de setembro de 2022.

Vereadora Prof. Diacuiara Souza

MDB

VISTO

Presidente



JUSTIFICATIVA:

Vanessa Xavier professora 46 anos nascida em Pelotas aos 16/08 1976 , residente no 
Cassino desde 1999.

For coincidencia a esse titulo, ou destino venho de uma familia de imigrantes 
poloneses que atracaram no porto de Rio Grande fugidos da guerra e estabeleceram 
suas raizes por aqui.

Meus bisavos vieram pra ca fugidos da Polonia , com minha avo e os demais filhos 
pequenos sem falar portugues e fixaram residencia no Cassino e por aqui construiram 
e criaram sua familia. Minha vo se casou com urn marinheiro tambem urn imigrante 
polones que pelo porto de Rio Grande atracou e por aqui comega a minha historia...

Sou filha de Maria Krystyna Orzechowski Xavier, medica pediatra e Hernani Antonio 
Xavier, medico do trabalho, tenho 2 irmaos Alessandro e Melissa que tambem por aqui 
exerce suas atividades profissionais como pesquisadora da FURG, e uma filha Ana 
Xavier Germane.

Embora nascida em Pelotas nossas raizes Cassinenses nos fizeram sempre passar 
ferias sempre por aqui... infancia e adolescencia de muitas historias...

Minha filha e Riograndina e nao e Cassinense, pois ainda nao temos maternidade no 
balneario...

Resido no Cassino desde 1999, onde construi minha familia, minha historia 
profissional e pessoal...

Em 1998 me formei na ESEF /UFPEL e como sempre o ver§o vim passar no Cassino, 
na epoca fui convidada a trabalhar no Centro Municipal de Recreagao e Lazer ( Praga 
Saraiva) com as turmas de Ginastica Artistica por la fiquei muitos anos, no inicio 
sendo paga pela associagao de pais e amigos APA /CMRL e depois como funcionaria 
do municipio...

Neste mesmo periodo, mais ou menos, fui convidada a trabalhar com a Ginastica 
Artistica no SESI/SEMENTE OLIMPICA e assumi urn contrato emergencial no Estado 
como professora de Educagao Fisica nas Escolas Barao de Cerro Largo e 
Mascarenhas de Moraes.

O trabalho com a Ginastica Artistica nessas duas entidades renderam muitos frutos e 
muitas representagoes dentro e fora do municipio com apresentagoes, competigoes e 
pertencimento a comunidade, iniciando o municipio de Rio Grande no cenario 
Estadual da Ginastica Artistica participando dos eventos promovidos pela FRGS 
(FEDERAQAO RIOGRANDENSE DE GINASTICA, hoje federaqAo DE GINASTICA 
DO RIO GRANDE DO SUL).

Ap6s ser aprovada no concurs© do Estado assumi na Escola Juvenal Miller como 
professora de Educagao Fisica e por la tambem iniciei urn projeto de Ginastica 
Artistica extraclasse o qual tambem foi representado em apresentagoes e competigoes 
dentro e fora do nosso municipio, dentro do Estado do Rio Grande do Sul... Nessa 
epoca as ginastas que nessas escolas estavam comigo tiveram a oportunidade de



conhecer pessoalmente a ginasta Daiane dos Santos, o que foi um evento muito 
marcante para todas as ginastas do CMRL e da ESCOLA JUVENAL MULLER.

No ano de 2003 fui aprovada no concurs© da Prefeitura Municipal de Rio Grande como 
professora de Educagao Fisica e assumi na EMEF SANTANA.

Em 2004 fui para a EMEF WANDA ROCHA a qual permanego e como professora de 
Educagao Fisica e professora, idealizadora e coordenadora do projeto GINASTICA 
ARTISTICA WANDA ROCHA. O qual ouso dizer que nao e mais um projeto, pois ano 
que vem completa 18 anos de muita historia e muitas conquistas...

O ano de 2005 foi um ano marcante, pois alem do nascimento da minha filha, foi 
inaugurado o ginasio da EMEF WANDA ROCHA no qual “ganhei” uma sala para a 
realizagao de um projeto, “um sonho” o projeto GINASTICA ARTISTICA WANDA 
ROCHA.

Em 2006 me exonerei do Estado e fiquei como funcionaria do Municipio com uma 
nomeagao e uma convocagao, pois alem da demanda materna poderia me dedicar 
mais a idealizagao e desenvolvimento do projeto “Ginastica Artistica” Wanda Rocha.

O projeto “Ginastica Artistica” teve inicio em 2005 com a seguinte linha do tempo: 
Inauguragao do ginasio em Abril (“ com uma sala so minha”), nascimento da minha 
filha em Maio e inicio das atividades do projeto da ginastica Artistica no final de 
Setembro quando retornei da licenga maternidade ( naquela epoca eram 4 meses)..

Com as ginastas desse projeto estivemos nas apresentagoes de inauguragao de todos 
os demais ginasios da rede municipal de ensino.

Com muito orgulho posso afirmar que por esses 17 anos mais de 1500 ginastas ja 
passaram pela nossa ginastica. Hoje dou aula para as filhas das minhas ginastas das 
primeiras geragoes.

Um legado, uma prova que a GINASTICA ARTISTICA WANDA ROCHA se tornou uma 
referenda e um patrimonio esportivo e cultural na escola, na comunidade, e ouso dizer 
mais uma vez no municipio.

E impossivel chegar a escola em qualquer moment© e nao ver uma menina fazendo 
uma estrelinha...

A ginastica Artistica Wanda Rocha participa de eventos locais, intermunicipais e 
Estaduais, temos muitos titulos e conquistas por equipes e individuais ao logo desses 
anos, competigoes promovidas pela FGRS (Federagao de Ginastica do Rio grande do 
sul) representando a cidade de Rio Grande no Estado nas cidades de Caxias, Pelotas, 
Bento Gongalves, Farroupilha, Sao Leopold© enfim, onde estiver um evento 
competitive ou de apresentagao la estaremos, se possivel for, para apresentar nossa 
ginastica.

O projeto “Ginastica Artistica” atua em todos os niveis de aprendizado, da iniciagao a 
competigao, destacando sempre que o IMPORTANTE E SEMPRE DAR O SEU 
MELHOR E FAZER BONITO INDEPENDENTE DE RESULTADOS...



Outra contribuigao do projeto e com as professoras de sala de aula, pois por aqui 
varies casos de algumas atengoes maiores sao identlficados.

A Ginastica Arti'stica Wanda Rocha e um orgulho para todos nos, para toda 
comunidade escolar, destacando sempre a importancia do esporte, da saude, do 
movimento, da inclusao, do social, do emocional e da educagao como um todo.

Outro projeto que nao posso deixar de destacar e tambem tern muita historia e amor 
da comunidade e o projeto WANDANQA.

Projeto Artistico cultural que teve como base as apresentagoes de final de ano da 
Ginastica Artistica, e que atraves do convite e desafio da, a epoca, Diretora Diacuiara 
Souza, se tornou o que hoje e.

O Wandanga se tornou um grande espetaculo de final de ano da EMEF WANDA 
ROCHA onde os alunos atraves da danga, musica, movimento, ginastica, brilham nos 
palcos contando uma historia com a linguagem corporal.

Um espetaculo Artistico e cultural que tambem tern toda a comunidade escolar como 
parceira, apoiadora e patrocinadora, todos envolvidos em uma noite magica onde 
nossas estrelas.

O WANDANQA acontece desde 2009 na SAC sempre com muito publico , todo ele 
com muito orgulho de que a todo o final de ano fazemos a diferenga pra todos que nos 
assistem.

Fica sempre uma noite de muita magia, brilho, trabalho e realizagoes, descobertas de 
novos talentos e novos parceiros.

UMA ENERGIA SEM IGUAL...

Desses anos de WANDANQA destaco um grupo de alunos ( ginastas e crias de 
meninos do Wandanga) que tern se destacado em palcos de danga dentro e fora do 
nosso municipio.

Este ano levamos nossas coreografias para o 18° DANQA BAGE e viemos com 
resultados maravilhosos e conquistas. Nos metemos no “ MUNDO DA DANQA” sem 
ter grupo de danga e sim nossas ginastas e nossos meninos que conheceram , 
experimentaram e descobriram a danga atraves do wandanga desde pequeninos...

Mais uma para o legado e orgulho de todos nos... representamos o Cassino , Rio 
Grande , o Wanda Rocha ...

Ate ja emancipamos o Cassino em varias de nossas participagoes com a ginastica e 
coma danga em outras cidades do Estado.

Antes de agradecer ao convite tambem tenho que destacar a escola de Educagao 
Infantil Brincando e Aprendendo, hoje Escola Santa Rita a qual tambem trabalho 
desde 2008 com a ginastica Artistica como extraclasse e muitos alunos sao crias das 
duas escolas...



Uma parceria sempre de multa cumplicidade, feita por nos das duas escolas para 
proporcionar sempre o melhor para nossos alunos e mostrar que juntos podemos 
fazer a diferenga..

Pra finalizar agradego ao carinho e a lembranga...

Fico muito orgulhosa da trajetoria por aqui descrita...

Saliento que a vida e o que fica, e o que a gente faz e deixa de exemplo por aqui.


